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一．选择题（共12小题，满分36分，每小题3分）
1．（3分）在下面四个数中，是无理数的是（　　）
A．	B．3.1416	C．	D．
2．（3分）2的平方根是（　　）
A．	B．	C．±2	D．2
3．（3分）下列各式中，正确的是（　　）
A．＝±4	B．＝±2	C．＝2	D．＝﹣2
4．（3分）下列各组角中，∠1与∠2是对顶角的为（　　）
A．	B．	
C．	D．
5．（3分）如图，下列结论中错误的是（　　）

A．∠1与∠2是同位角	B．∠3与∠5是内错角	
C．∠4与∠5是同旁内角	D．∠1与∠3是同位角
6．（3分）若a，b为实数，且，则（a+b）2023＝（　　）
A．1	B．﹣1	C．﹣2023	D．2023
7．（3分）下列计算正确的（　　）
A．a2•a3＝a6	B．a7﹣a5＝a2	
C．（﹣2a2）3＝﹣8a6	D．a6÷a3＝a2
8．（3分）下列各点中，在第四象限的点是（　　）
A．（﹣1，﹣4）	B．（1，﹣4）	C．（﹣1，4）	D．（1，4）
9．（3分）若点P在x轴的下方，y轴的左方，到每条坐标轴的距离都是3，则点P的坐标为（　　）
A．（3，3）	B．（﹣3，3）	C．（﹣3，﹣3）	D．（3，﹣3）
10．（3分）如果不等式组的解集是x＞3，那么m的取值范围是（　　）
A．m≥4	B．m≤3	C．m＝3	D．m＜3
11．（3分）已知（x﹣2）（x2+mx+n）的乘积项中不含x2和x项，则m，n的值分别为（　　）
A．m＝2，n＝4	B．m＝3，n＝6	C．m＝﹣2，n＝﹣4	D．m＝﹣3，n＝﹣6
12．（3分）小聪用100元钱去购买笔记本和钢笔共30件．已知每本笔记本2元，每支钢笔5元，设小聪最多能买x支钢笔．可列出不等式（　　）
A．5x+2（30﹣x）＜100	B．5x+2（30﹣x）≤100	
C．5x+2（30﹣x）≥100	D．5x+2（30﹣x）＞100
二．填空题（共6小题，满分12分，每小题2分）
13．（2分）相反数为的数是 　                  　．
14．（2分）因式分解：2x﹣4＝　         　．
15．（2分）若不等式组的解集为1＜x＜3，则a＝　   　．
16．（2分）如果关于x的多项式x2+8x+b是一个完全平方式，那么b＝　     　．
17．（2分）若y＝，则xy＝　              　．
18．（2分）《算法统宗》里记载了一道趣题：一百馒头一百僧，大僧三个更无争，小僧三人分一个，大小和尚各几丁？意思是：有100个和尚分100个馒头，如果大和尚1人分3个，小和尚3人分1个，正好分完．试问大、小和尚各多少人？如果设大和尚有x人，小和尚有y人，那么根据题意可列方程组为 　                  　．
三．解答题（共8小题，满分72分）
19．（6分）计算：|2﹣|++．
20．（6分）先化简，再求值：（2x﹣3）2﹣（x+2y）（x﹣2y）﹣4y2，其中，．
21．（10分）解方程组：
22．（10分）如图，在平面直角坐标系中，△ABC三个顶点的坐标分别为A（﹣4，3），B（﹣2，4），C（﹣1，1），若把△ABC向右平移5个单位长度，再向下平移3个单位长度得到△A′B′C′，点A，B，C的对应点分别为A′，B′，C′．
（1）写出A′，B′，C′的坐标：
A′（ 　   　，　   　）B′（ 　   　，　   　）C′（ 　   　，　     　）；
（2）在图中画出平移后的△A′B′C′；
（3）求△A′B′C′的面积．

23．（10分）如图，已知：∠1＝∠2，∠B＝∠C，求证AB∥CD．
证明：∵∠1＝∠2（已知），
又∵∠1＝　       　（对顶角相等），
∴∠2＝∠FMN（等量代换），
∴CF∥EB，
∴∠C＝∠BED（　              　）．
又∵∠B＝∠C（已知），
∴∠B＝　       　（等量代换），
∴AB∥CD（　              　）．

24．（10分）已知一个正数的两个平方根分别是2a﹣3和5﹣a，b﹣1的算术平方根为2，c是的整数部分，求a+b﹣c的立方根．
25．（10分）小魏和小梁从A，B两地同时出发，小魏骑自行车，小梁步行，沿同条路线相向匀速而行．出发2h两人相遇．相遇时小魏比小梁多行24km，相遇后0.5h小魏到达B地．
（1）两人的速度分别是多少？
（2）相遇后小梁多少时间到达A地？
26．（10分）【活动展示】鹿鸣博约课上，为了研究苏科版数学七年级下册第九章的“数学活动”《拼图公式》，同学们带了若干张边长为a的正方形A纸片，边长为b的正方形B纸片，长和宽分别为a与b的长方形C纸片（如图1）．
小李同学拼成一个长为（a+2b）、宽为（a+b）的长方形（如图2），并用不同的方法计算面积，从而得出相应的等式：　                  　（答案直接填写到横线上）．

【活动思考】①如果用这三种纸片拼出一个面积为（2a+b）（a+5b）的大长方形，设需要A、B、C三种纸片各x、y、z张，求x、y、z的值；
②若多项式4a2+8ab+kb2（k为正整数）可以用拼图法因式分解，则k＝　   　．
【活动应用】已知a，b都是正整数（a＞b），并且3a2+2b2+7ab＝28，求a，b的值．
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参考答案与试题解析
一．选择题（共12小题，满分36分，每小题3分）
1．【解答】解：A．是无限不循环小数，属于无理数，故本选项符合题意；
B．3.1416是有限小数，属于有理数，故本选项不符合题意；
C．是分数，属于有理数，故本选项不符合题意；
D．，是整数，属于有理数，故本选项不符合题意．
故选：A．
2．【解答】解：∵（±）2＝2，
∴2的平方根是±．
故选：B．
3．【解答】解：A、，错误；
B、＝2，错误；
C、＝2，正确；
D、＝2，错误；
故选：C．
4．【解答】解：（A）∠1与∠2没有公共顶点，故A错误；
（C）与（D）∠1与∠2的两边不是互为反向延长线，故C、D错误；
故选：B．
5．【解答】解：A、∠1与∠2是同位角错误，故符合题意；
B、∠3与∠5是内错角正确，不符合题意；
C、∠4与∠5是同旁内角正确，不符合题意；
D、∠1与∠3是同位角正确，不符合题意；
故选：A．
6．【解答】解：∵，且，
∴a﹣1＝0，b+2＝0，
∴a＝1，b＝﹣2，
∴（a+b）2023＝（1﹣2）2023＝﹣1，
故选：B．
7．【解答】解：A、a2⋅a3＝a2+3＝a5，故本选项错误；
B、a7和a5不是同类项，不能进行加减运算，故本选项错误；
C、（﹣2a2）3＝﹣8a6，故本选项正确；
D、a6÷a3＝a6﹣3＝a3，故本选项错误，
故选：C．
8．【解答】解：根据第四象限的点的坐标特征知，点（1，﹣4）在第四象限，
故选：B．
9．【解答】解：∵点P在x轴下方，y轴的左方，
∴点P是第三象限内的点，
∵第三象限内的点的特点是（﹣，﹣），且点到各坐标轴的距离都是3，
∴点P的坐标为（﹣3，﹣3）．
故选：C．
10．【解答】解：，
解不等式①得：x＞3，
∵不等式组的解集为x＞3，
∴m≤3，
故选：B．
11．【解答】解：∵原式＝x3+（m﹣2）x2+（n﹣2m）x﹣2n，
又∵乘积项中不含x2和x项，
∴m﹣2＝0，n﹣2m＝0，
解得m＝2，n＝4．
故选：A．
12．【解答】解：设小张买了x支钢笔，则x应满足的不等式是5x+2（30﹣x）≤100．
故选：B．
二．填空题（共6小题，满分12分，每小题2分）
13．【解答】解：相反数为的数是．
故答案为：．
14．【解答】解：2x﹣4＝2（x﹣2）．
故答案为：2（x﹣2）．
15．【解答】解：由6﹣2x＞0得x＜3，
又1＜x＜3，
∴a﹣1＝1，
解得a＝2，
故答案为：2．
16．【解答】解：x2+8x+b＝x2+2•x•4+b，
∵关于x的多项式x2+8x+b是一个完全平方式，
∴b＝42＝16，
故答案为：16．
17．【解答】解：由题意得：，
解得：x＝2，
则y＝，
∴xy＝2．
故答案为：2．
18．【解答】解：设大和尚有x人，小和尚有y人，
根据题意得：．
故答案为：．
三．解答题（共8小题，满分72分）
19．【解答】解：原式＝﹣2+4﹣2＝．
20．【解答】解：原式＝4x2﹣12x+9﹣（x2﹣4y2）﹣4y2
＝4x2﹣12x+9﹣x2+4y2﹣4y2
＝4x2﹣x2﹣12x+4y2﹣4y2+9
＝3x2﹣12x+9．
当，时，
原式＝．
21．【解答】解：，
①×2﹣②得：3y＝6，
解得：y＝2，
把y＝2代入①得：x＝1，
则方程组的解为．
22．【解答】解：（1）由平移可得，A'（1，0），B'（3，1），C'（4，﹣2），
故答案为：1，0；3，1；4，﹣2；
（2）平移后的△A'B'C'如图所示．

（3）S△A′B′C′＝3×3﹣×2×1﹣×3×1﹣×2×3＝3.5，
∴△A'B'C'的面积为3.5．
23．【解答】证明：∵∠1＝∠2（已知），
又∵∠1＝∠FMD（对顶角相等），
∴∠2＝∠FMN（等量代换），
∴CF∥EB，
∴∠C＝∠BED（两直线平行，同位角相等）．
又∵∠B＝∠C（已知），
∴∠B＝∠BED（等量代换），
∴AB∥CD（内错角相等，两直线平行）．
故答案为：∠FMN；两直线平行，同位角相等；∠BED；内错角相等，两直线平行．
24．【解答】解：∵一个正数的两个平方根分别是2a﹣3和5﹣a，
∴2a﹣3＝﹣（5﹣a），
∴a＝﹣2；
∵b﹣1的算术平方根为2，
∴b﹣1＝4，
∴b＝5；
∵16＜19＜25，
∴4＜＜5，
∵c是的整数部分，
∴c＝4，
∴a+b﹣c＝﹣2+5﹣4＝﹣1，
∴a+b﹣c的立方根是＝﹣1．
25．【解答】解：（1）设小魏的速度为xkm/h，小梁的速度为ykm/h，
由题意得：，
解得：，
答：小魏的速度为16km/h，小梁的速度为4km/h；
（2）2×16÷4＝8（h），
答：相遇后小梁8小时到达A地．
26．【解答】解：【活动展示】（a+2b）（a+b）＝a2+3ab+2b2，
故答案为：（a+2b）（a+b）＝a2+3ab+2b2；
【活动思考】①拼图如图所示，

∴需要A图片2张，B图片5张，C图片11张，即x＝2，y＝5，z＝11；
②拼图如图所示，

需要B纸片4张，即k＝4，
故答案为：4；
【活动应用】∵3a2+2b2+7ab＝（3a+b）（a+2b），
∴（3a+b）（a+2b）＝28，
∵28＝1×28＝2×14＝4×7，
∴或或或或或，
∵a，b都是正整数（a＞b），
∴解，得不是整数，舍去；
解，得a＝11，b＝﹣5不是正整数，舍去；
解，得a＝﹣2，不是正整数，舍去；
解，得，不是整数，舍去；
解，得，不是整数，舍去；
解，得a＝2，b＝1，符合题意；
综上，a＝2，b＝1．
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